Отчёт о деятельности классов психолого-педагогической направленности МКОУ «СОШ с. Прималкинского» за 2023-2024 учебный год

В МКОУ «СОШ с. Прималкинского» с 1 сентября 2022 года был открыт класс психолого-педагогической направленности. В 2023-2024 учебном году на базе 10-11 классов была продолжена работа психолого-педагогического профиля: 10 класс — 24 учащихся, 11 класс — 29 учащихся.

Учебный план по ФГОС СОО реализуется в рамках универсального профиля психолого-педагогической направленности И обучающихся с различными индивидуальными образовательными интересами и Учащиеся психолого- педагогического профиля изучают потребностями. учебные курсы «Основы педагогики», «Основы психологии» и «Педагогическая практика», нацеленные на создание условий для ознакомления с теоретикометодологическими основами педагогики И психологии школьников, формирования внутренней мотивации ДЛЯ дальнейшего обучения педагогических вузах и колледжах, надпрофессиональных навыков, которые будущего», необходимы «учителю формирование коммуникативной компетентности, навыков продуктивного сотрудничества со сверстниками, детьми старшего и младшего возраста, взрослыми в процессе образовательной, общественно-полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видов деятельности; развитие самостоятельности мышления учащихся, приобретение новых коммуникативных качеств, повышение мотивации к самообразованию и творчеству.

Внеурочная психолого-педагогической деятельность В классах направленности организуется по направлениям развития личности (спортивнооздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах, как школьный спортивный клуб и секции, военно-патриотические объединения (юнармия), волонтёрское школьное самоуправление, конференции, олимпиады, экскурсии, соревнования. В рамках внеурочной деятельности учащиеся класса психолого-педагогической направленности принимали активное участие в различных мероприятиях и конкурсах:

- трое учащихся приняли участие во Всероссийском педагогическом юношеском форуме, который проходил на базе Всероссийского центра «Орлёнок»;
- участвовали в проекте «Мастерские роста» познавали новое, участвовали в квестах, готовили различные проекты;
- на зимних каникулах ребята из классов психолого-педагогической направленности совершили незабываемую экскурсию по научным и творческим лабораториям Парка науки и искусства «Сириус» г.Сочи. Учащиеся открыли для себя высокие технологии и профессии будущего;
- 12 апреля 2024 года команда учащихся 10 класса психолого-педагогической направленности «Просвет» приняла участие во Всероссийской олимпиаде по педагогике «Хрустальное яблоко» на базе СКФУ в г. Ставрополь и заняла 3 место.

Мероприятие имело профориентационный характер и показало значимость обучения на факультетах психолого-педагогического профиля.

Ребята в течение года принимали участие в различных мероприятиях: «День грамотности», «День пожилого человека», «Неделя психологии».

В рамках НЕДЕЛИ ПСИХОЛОГИИ в нашей школе с 20 по 24 ноября проходили мероприятия, в которых активное участие принимали учащиеся психолого-педагогических классов под руководством психолога школы Дроздовой Н.В.и куратора психолого- педагогических классов Дудка Г.Н.

Вожатыми — наставниками (учащиеся 10- 11 класса) ежедневно проводились тренинги и игровые мероприятия в 1- 9 классах, направленные на развитие у учащихся самореализации, уверенных форм поведения, общения, коммуникации, конструктивного решения конфликтов, развитие навыков работы в команде.

Были проведёны тренинги и для учащихся психолого- педагогических классов. Тренинг в 11 классе,был направлен на формирование самомотивации у юношей и девушек. Учащиеся сделали вывод, что самомотивация - мощный стимул для прорыва в жизни и существует множество практических способов для самомотивации (литература, мотивационные фильмы, наставничество, ведение журнала успеха, постановка чётких целей и общение с лучшими) Тренинг по профориентации с учащимися 10 психолого- педагогического класса способствовал изучению личностных качеств и формированию собственных представлений о создании своего жизненного пространства.

Заключительным этапом Недели психологии был фестиваль рисунков "Добрые дела", в котором приняли участие ученики 1- 4 класса и вожатые - наставники. Целью данного мероприятия было развитие нравственного смысла добра и зла, внимательного отношения к людям, щедрость по отношению к близким людям, милосердие и сострадание.

Также учащиеся классов психолого-педагогической направленности принимали участие в праздничных мероприятиях:

- -«День учителя»,
- -«День посвящения в классы психолого-педагогической направленности»,
- торжественное закрытие Года педагога и наставника.

Активно работали вожатые данных классов. Ребята принимали участие в новогодних мероприятиях СПДО МКОУ «СОШ с. Прималкинского», «Интерактивных каникулах» осенью и весной в школе, работая совместно с педагогами-наставниками с учащимися младших классов.

В рамках профориентационной работы представители классов психологопедагогической направленности приняли участие в профориентационных мероприятиях в Филиале ФГБОУ «Ставропольский государственный университет» г.Железноводск.

В рамках «Педагогической практики» учащиеся 10 класса проходили профессиональные пробы на базе пришкольного лагеря МКОУ «СОШ с.Екатериноградского». Вожатые провели интересные игровые мероприятия с младшими школьниками, а в преддверии празднования Дня русского языка провели час поэзии «Во мне звучит мелодия стиха - я Пушкина читаю вновь».

Педагоги, курирующие психолого-педагогический класс, так же являются постоянными участниками различных семинаров, вебинаров и конференций — повышают уровень своего педагогического мастерства и делятся с коллегами опытом работы. Так в октябре 2023г. педагоги приняли участие в V Всероссийском форуме «Психология и образование. Опыт. Перспективы. Инновации». На форуме был представлен опыт классов психолого-педагогической направленности.

В 2023-2024 учебном году на конференции по защите индивидуальных проектов учащиеся психолого-педагогического класса представили 15 проектов психолого-педагогической направленности, что подтверждает заинтересованность ребят данным направлением деятельности. 3 обучающихся — выпускники класса психолого-педагогической направленности 2024 года продолжат обучение в Вузах по данному направлению.

Задачи на следующий учебный год:

- 1. Продолжить в 2024-2025 учебном году реализацию образовательной программы в классах психолого-педагогической направленности.
- 2. Продолжить работу по привлечению учащихся ППк к участию в конкурсах психолого- педагогической направленности.
- 3. Повышение потенциал дополнительного образования в подготовке учащихся классов психолого-педагогической направленности в рамках реализации проектов «Точка роста», «Успех каждого ребёнка».
- 4. Продолжить сотрудничество с РАО для обеспечения научного и информационно-методического сопровождения деятельности классов психолого-педагогической направленности.
- 4. Вовлечение большего числа педагогов школы для реализации проекта класса психолого- педагогической направленности.
- 5. Повышение профессиональной подготовки педагогов, работающих в классах психолого-педагогической направленности.